

О Р Г А Н
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

АВГУСТ
2
1939 год
№ 56 (608)
ЦЕНА 6 коп.

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ВТОРОГО ГОДА)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетки и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 6 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1939 года по 1 декабря 1959 года, из 4% процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрышней, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Председатель Совета Народных Комиссаров
Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров
Союза ССР М. ХЛОМОВ.

Москва, Кремль.
1 августа 1939 года.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ И ПОКУПКИ ЗАЙМА

Трудящиеся города и села — рабочие, служащие, колхозники, единоличники, кустари, домашние хозяйки и др. — могут приобретать облигации нового займа за наличные и по подписке. При подписке предоставляется рассрочка на 10 месяцев для оплаты облигаций.

Рабочие и служащие, подписываясь на заем, дают поручения бухгалтерии своего предприятия или учреждения удерживать из их заработка взносы по подписке. Первый взнос удерживается при выдаче заработка за первую половину августа 1939 г. Такой же порядок устанавливается для кооперированных кустарей: взносы в счет подписки по их поручению удерживает правление артели. Некооперированные кустари, а также домохозяйки оплачивают заем по подписке в домоуправлениях по месту жительства.

На селе подпиську на заем среди колхозников и единоличников принимают уполномоченные. Если рабочий или служащий переходит на другую работу, то он получает при расчете облигации на ту сумму, которую он уже выплатил; поступив на новое место работы, он может возобновить подписку на заем.

Переход в противогазах

Международный антивоенный день, был днем подведения итогов боевой готовности к защите советских рубежей от посягательств извне.

Мы, работники конторы Центральной шахты из своего коллектива организовали кружок ПВХО и регулярно занимаемся 1-го августа всем кружком под управлением тов. Завязкина сделали переход в противогазах от конторы шахты до конторы шахты № 4 и обратно.

За лучшую постановку работы кружков вызываем на социалистическое соревнование коллектив конторы шахты № 4 и обязуемся всем работникам конторы сдать нормы на значки ПВХО и Воронцовского стрелка I ступени.

Инструктор кружка ПВХО
С. ЗАВЯЗКИН.

Члены кружка КАНЬКОВ,
ШАПОЧНИКОВ, АЩЕУЛОВ, ДМИТРИЕНКО, ПОДЗЕМНОВ, СИМУТКИН.

Заем Третьей Сталинской Пятилетки

Советское правительство выпустило Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Советский народ, вся наша социалистическая родина с огромным подъемом и воодушевлением встречают постановление правительства о выпуске нового займа. Четыре месяца отделяют нас от того времени, когда происходил XVIII съезд партии Ленина — Сталина. Вся Советская страна полна трудового энтузиазма и патоса, вызванного историческими решениями этого съезда.

Наша партия и весь советский народ прекрасно сознают, что доброта и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны — задача сложная и нелегкая. Но советские люди не боятся трудностей, им не страшны преграды. Они знают, что задача, поставленная перед нашим народом товарищем Сталиным, вполне выполнима. Победоносное завершение двух сталинских пятилеток — яркое тому доказательство.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции. «Третья пятилетка» — говорится в резолюции XVIII съезда ВКП(б) — должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения».

В первые годы социалистиче-

ской индустриализации А. М. Горький писал: «...Наши труженики города и деревни уже понимают, что денежные излишки необходимо отдавать в заем государству — для того, чтобы оно тратило эти излишки для дальнейшего развития народного хозяйства в интересах трудящихся. У советской власти нет других интересов, кроме интересов трудового народа...». Всякий, кто участвует в займе — участвует в деле укрепления свободы, завоеванной народом ценою своей крови».

Каждый труженик города и деревни, рабочий, колхозник, служащий прекрасно понимает, что средства от Займа Третьей Пятилетки, так же как и средства от прежних заемов, пойдут на строительство новых фабрик и заводов, электростанций, доменных печей, шахт, МТС, на увеличение выплавки чугуна и стали, на увеличение выпуска товаров широкого потребления, на строительство новых школ, клубов и библиотек, на оборону страны.

Советские займы приносят большие личные доходы держателям облигаций. Достаточно сказать, что до 1938 года населению было выплачено по займам в виде выигрышей, процентов и погашения 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Цель и назначение наших заемов близки и понятны советским людям. Средства от заемов в советском государстве идут на дальнейшее развитие промышленности, еще большее укрепление колхозного строя, на оборону нашей прекрасной родины.

В первые годы социалистиче-

Что надо знать о новом займе

Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) выпущен правительством сроком на 20 лет на сумму в 6 миллиардов рублей.

Как и предыдущий, новый заем состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного. По беспроигрышному выпуску доход выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей, а по процентному — в виде процентов по купонам.

В беспроигрышном выпуске имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей, а в процентном выпуске — облигации достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей.

По беспроигрышному выпуску ежегодно будет производиться 4 тиража выигрышей, всего же за 20 лет обращения займа будет 80 тиражей. В течение этого срока каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выиграет в одном из тиражей.

Выигрыши установлены в 150, 200, 500, 1.000 и 3.000 рублей на сторублевую облигацию, причем в сумму выигрыша входит и стоимость самой облигации.

Выигрыши в 150 и 200 рублей падают сразу на все номера облигаций выигравшей серии; таких номеров в каждой серии имеется 50. Выигрыши в 500, 1.000 и 3.000 рублей выпадают только на определенный номер облигации в той или иной серии,

а все остальные номера облигаций этой серии одновременно выигрывают по 150 рублей каждый.

На облигацию достоинством в 200 рублей выпадает два выигрыша, а на облигацию в 500 рублей — пять выигрышней (чаек каждой такой облигации имеется соответственно 2 или 5 номеров).

Облигации в 10, 25 и 50 рублей представляют собой части сторублевой облигации. На них падает соответствующая доля выигрыша (десятая, четвертая или половина), выпавшего на сторублевую облигацию.

В течение первого и второго года обращения займа на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска будет разыграно 48.000 выигрышней. В среднем в каждом году из первых двух лет после выпуска

займа выигрывает одна из 20—21 облигаций. В течение пяти лет выигрывает в среднем одна из 4—5 облигаций.

Облигации процентного выпуска в тиражах выигрышней не участвуют. По купонам, имеющимся при каждой облигации, государство выплачивает ежегодно 1 декабря 4 процента от стоимости облигации (например по облигации в 100 рублей выплачивается ежегодно 4 рубля, в 200 рублей — 8 рублей и т. д.).

Начиная с 1 декабря 1955 г. в течение пяти лет будут происходить тиражи погашения облигаций процентного выпуска. Вышедшие в тираж облигации будут полностью оплачиваться государством сверх уже выплаченных по ним процентов.

Премии за цикличность

Горняки шахты Центральный комбинат, как и весь многомиллионный советский народ, под руководством партии Ленина — Сталина, одерживают победу за победой. Выполнив досрочно полугодовой план угледобычи горняки, к 23 июля выполнили 7-месячный план.

Приказ наркома о цикличности положен в основу работы каждого горняка. Выполняя этот приказ увеличились заработки горняков. Так например, крепильщики

т. Трупов в июне заработали 1232 рубля, Мякишев — 1279 руб., Шипицын — 1276 руб., забойщик т. Митюшков — 1093 руб., проходчик т. Зарубин — 1030 руб., Глазунов — 1676 руб. и многие другие получили свыше 1000 рублей. Всего коллектив шахты получил премии за перевыполнение цикличности 20.163 рубля.

Стахановцы поставили перед собой задачу, в ближайшие дни добиться ежесуточной выдачи на гора 3000 тонн угля.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

План третьей пятилетки, это план новых гигантских шагов направленных к полному торжеству коммунизма. Одним из важнейших факторов перехода от социализма к коммунизму, является решение исторической задачи указанной товарищем Сталиным — поднятия культурно-технического уровня рабочего класса СССР, до уровня работников инженерно-технического труда. Решение этой задачи возложено на работников по подготовке кадров.

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы работники комбината рабочего образования Девятой шахты, вызываем на соцсоревнование коллектив БРО шахты № 10 по следующим пунктам:

План подготовки квалифицированных рабочих (575 человек) выполнить на 110 процентов.

Добиться 100 процентной посещаемости и успеваемости как по теоретическому обучению так и по производственному инструктажу.

Ликвидировать отстав по причинам зависящих непосредственно от руководства технической учебы (плохая организация педагогических процессов, плохая связь с начальниками участков, неумелое планирование учебной работы, организационные и хозяйственныне причины).

Охватить всех учащихся производственным инструктажем, по плану групповому и индивидуальному инструктажу.

Включиться в изучение материалов и решений XVIII съезда партии и «Краткого курса истории ВКП(б)», в группах проводить массово-политическую работу, путем читок газет.

Улучшить качество учебной работы с таким расчетом, чтобы иметь на государственном техническом экзамене оценки на отлично 30 процентов и на хорошо 45 процентов.

Выполнить обязательства — дело чести работников КРО.

Работники комбинатов рабочего образования шахт № 9 и № 10

НИКИТИНА, РЮМШИН,
СВИНИЦКИЙ,
БУТКО, СЕРДОБЕНЦЕВ.

Тов. Казанский А. И. — помощник начальника цеха на Машиностроительном заводе имени Куйбышева в Симферополе — выиграл по 12-й лотерее ОсоАвиахима автомобиль М-1.



НА СНИМКЕ: т. Казанский А. И.

Нарушают ведение горных работ

Хорошее и своевременное крепление обеспечивает добчу высококачественных углей и предотвращает аварии. Но как видно, не понимает этого десятник 5-го участка Центральной шахты т. Листунов. В его смену 19-го июля была оставлена не закрепленной лава на 40 кругов.

Такое отношение к ведению горных работ явно возмутительное. Случай не своеевременного

крепления на участке не единичное, а это резко ухудшает качество угля и является нарушением правил техники безопасности.

С этими безобразиями нужно повести решительную борьбу. Однако, почему-то начальник участка т. Сидоров к этому относится безразлично.

Браковщик ЩИТИНКИН.

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ

БОРЬБА С РЕЛИГИОЗНЫМИ ПЕРЕЖИТКАМИ В СОЗНАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

(Продолжение. Начало в №№ за 18 и 23 июля с. г.)

УПАДОК ВЛИЯНИЯ РЕЛИГИИ В СССР И НОВЫЕ МЕТОДЫ „РАБОТЫ“ ЦЕРКОВНИКОВ.

Влияние религиозных организаций нельзя измерить только количеством зарегистрированных религиозных общин. Религиозные пережитки дают себя чувствовать и там, где нет ни церкви, ни мечети, ни синагоги. В таких районах нередко имеется переселяющий с места на место «бродячий поп», «поп-передвижка», или осели бывшие обитатели женских и мужских монастырей, орудуют развенчанные вожаки религиозных сект, бывшие церковные старосты и тому подобные бывшие люди.

Религиозные пережитки сохраняются кое-где еще прочно в быту, в особенности в тех районах, где распространена мусульманская религия.

Недавно специальный корреспондент газеты «Безбожник» обехал ряд районов Татарии. Он сообщает, что в Татарии во многих колхозах до сих пор спрятывают религиозные праздники. Кое-где в дни церковных праздников совершаются прекращаются работы. В некоторых районах Татарии в дни церковных праздников бригады даже не являются вправления колхозов за нарядом. Нередко праздники сопровождаются повышенным пьянством.

Когда в районах указывают местным работникам на недопустимость подобных безобразий в колхозах, они говорят: «Колхоз — это не завод, на заводе есть строгая трудовая дисциплина, а в колхозе хочешь — работай, не хочешь — не работай».

Такое противопоставление колхозу заводу крайне опасно и вредно. Существует устав сельскохозяйственной артели. Но устав, трудовая дисциплина обязательна в колхозах.

В Татарии есть случаи, когда колхозники по нарядам правлений работают на заготовке дров для церкви. Церкви доставляются дрова, а колхоз за это платит трудодни. Вот как поп приспособился! Это — нарушение советских законов и колхозного устава.

Духовенство использует культурную отсталость и недостаток нашей партийной, комсомольской и политко-просветительной работы, недостаток работы органов Наркомздрава, которые отстали от борьбы с пережитками прошлого, с захватом в частности.

В конце 1937 года в Азербайджане, в Хачмасском районе, мулла посоветовал комсомольцу Мамедову зарыть жену по шею в яму на «святом месте», чтобы она могла иметь ребенка. Мамедов послушал мулу, зарыл жену в яму, а на утро нашел ее захоронившейся.

Религиозные организации стараются влиять на детей, агитируют против вступления ребят в пионерские отряды, привлекают их в церковь для выполнения обрядов, привлекают в церковный хор. Они запугивают детей.

Известно, что не только старики и старухи ходят в церковь. Есть факты, свидетельствующие, что и отдельные комсомольцы и комсомолки еще в плену у религии. Вот, к примеру, в Москве,

на вагонно-ремонтном заводе памяти 1905 года, рабочий и его жена, оба — члены ВЛКСМ, в январе 1939 года окрастили родившегося у них ребенка.

В Грудчине (Павловский район Горьковской области) колхозница Князева просила исключить ее мужа из колхоза, так как ее напугали, что «бог колхозников не принимает».

В Исетском районе Омской области можно найти селения, где пахать начинают в день Еремея-запрягальщика, в день Елены-Константина приступают к севу льна, в день Иова сеют горох. Это приводит к затяжке полевых работ, к срыву агротехнических мероприятий. Огромный вред наносят колхозам религиозные праздники.

Религия — это препятствие для трудящихся на пути к построению коммунистического общества. Религиозные организации — это и есть то мертвое, что тянет назад, что стремится удержать массы от активнейшего участия в нашей социалистической строительной работе. Религия учит, что человек — червь, что он раб, что он ничтожество, что стоит несуществующим богам захотеть — и все наше строительство будет уничтожено, что настоящая жизнь начинается за гробом. Этому учит религия.

Можно ли с такого рода идеологией, с такими пережитками успешно двигаться вперед? Нет. С ней надо решительно бороться, ее надо преодолеть.

Продолжение в след. номере.

О наборе учащихся в школу Горпромуч

обучения от одного года до двух лет.

В школу принимается молодежь обоего пола в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 6-7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендиями от 78 руб. до 196 рублей и общежитием.

Для нашей подрастающей молодежи представляется возможность в школе получить квалификацию. Задача состоит в том, чтобы обеспечить набор учеников в школу горпромуч особенно из местного населения, так как школа жилой площадью обеспечена недостаточно. Однако, этим вопросом общественные организации и горрайкомом комсомола посыревому не занялись.

До начала учебного года осталось очень мало времени. Комсомольским организациям нужно разяснить важность подготовки кадров. И добиться полного набора учащихся в школу горпромуч.

П. Барнаев.

Неверные взгляды на интеллигенцию

В постановлении СНК СССР, в старую дудку извращая позицию партии и правительства в вопросе об отношении к интеллигенции.

Со стороны т. Карнаушенко имеются и такие случаи, когда он не разбираясь когда принял на шахту рабочий оплачивает по больничным листкам 100 процентов заработка. Так прогульщик Кудреватых на шахте проработал всего несколько дней и получил визу об оплате 100 процентов. Этим т. Карнаушенко нарушает постановление партии и правительства по борьбе с прогульщиками и разбазаривает государственные средства социального страхования.

Постановление партии и правительства от 28 декабря 1938 года Карнаушенко явно игнорирует. Считаем, что нарушитель советских законов должен быть привлечен к уголовной ответственности.

А.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ

за ИЮЛЬ 1939 г.

Шахта	План	Добыча	Процент
Капитальная	за 31 — 958	973	101,5
Центральная	за 31 — 1426	1365	95,7
Четвертая	за 31 — 587	695	118,3
Девятая	за 31 — 481	567	117,8
Десятая	за 31 — 922	1065	115,1
ПО ТРЕСТУ	за 31 — 4374	4665	106,6

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

Всем бухгалтерам учреждений, предприятий и шахт

2-го августа к 6 часам вечера, представить в Осинниковскую сберегательную кассу сведения по ф. № 16 о ходе реализации займа, а после 2-го августа ежедневно до 1 сентября, к 4 час. дня. Сберкасса.